Scooter électrique : Gestion des Feux 

SSI GE


Exercices
Le système d’éclairage et de signalisation du scooter
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1- Encadrer sur le schéma structurel les fonctions F1 à F16  du schéma fonctionnel  (sauf F10 microcontrôleur non représenté) 

2- La tension nominale des ampoules du scooter étant de 12V , il est nécessaire d’abaisser la tension batterie 20V.  La solution retenue par le constructeur est de hacher la tension batterie avec un rapport cyclique 1/2 et fréquence 50Hz
a- Calculer la valeur moyenne de la tension obtenue 

b- Quel devrait être le rapport cyclique pour avoir une valeur moyenne de 12 Volts ?
c- Calculer la puissance absorbée par l’ampoule pour un courant de 1A

d- Quel est l’intérêt de cette solution technique (hachage) par rapport à une solution avec un régulateur :
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(  On calculera la puissance dissipée par le régulateur et rendement global que l’on comparera avec la solution du hacheur. (Rendement = puissance fournie/puissance absorbée)


e- Les caractéristiques du circuit VN21Sp (interface de puissance) sont données ci-dessous :
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ABSOLUTE MAXIMUM RATING
Symbol Parametor Vaiue Gnit
Vipss | DrainSource Breakdown Vollage & v

Tour _|Output Current {cont ) at T, = 85°C. B D
In__|Roverss Output Cument at T, = 85 °C 23 A
I __[Input Current 10 ma
Veo | Roverse Supply Voltago e v
lsrar_|Status Current 0 ma
Veso | Elacirostaiic Discharga (15 ki, 100 pF) 2000 v
Pu__|Power Dissipation at T, = 85 °C W W
T, |Junction Operaling Temperaturs EOED c
Tus_|Storago Temporature EE "c





( Donner le courant maximum que peut commuter ce circuit

( Donner la température maximale de fonctionnement
( Donner la tension maximale admissible en sortie  
3- Etude du feu STOP : 

a- Compléter les chronogrammes des signaux relatifs au feu STOP. Note : CI10 est un circuit intégré comportant 6 portes inverseuses
b- La sortie « STATUS » patte 8 du VN06SP est relié à l’entrée 44 du microcontrôleur. On vous demande, à partir de la documentation constructeur ci-dessous de donner le rôle de cette sortie « STATUS » (ou diagnostic)
The device has a diagnostic output which indicates open load conditions in off state as well as in on state, output shorted to VCC and overtemperature. The truth table shows input, diagnostic and output voltage level in normal operation and in fault conditions.
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TRUTH TABLE

Entrée commande  Sotie puissance STATUS
INPUT ouTPUT DIAGNOSTIC

Normal Operation L L il

H H H
Open Gircuit (No Load) Ol Ol U
Ovortemperature ol T T
Under-voltage X L il
Short load to V; L ] L





Load = charge = circuit que l’on branche en sortie, c-a-d ici l’ampoule

4- Etude des feux clignotants 
a- Compléter les chronogrammes relatifs aux feux clignotants
b- Le microcontrôleur détecte une anomalie (ampoule clignotant grillée) en mesurant le courant absorbé par les feux clignotants. Le tableau ci-dessous résume les cas possibles :

	Etat ampoule
	Courant absorbé
	Tension image
	CAN

	2 ampoules OK
	2 A
	4,7V
	N1

	1 ampoule  Ok 
et 1 grillée
	1A
	2,5V
	N2

	2 ampoules grillées
	0A
	0V
	N3


( On vous demande de calculer les 3 valeurs N1, N2 et N3  du CAN (convertisseur Analogique/numérique)  du microcontrôleur sachant qu’on a affaire à un CAN 8 bits  5Volts pleine échelle. 
( Lorsqu’une ampoule est grillée (ou déconnectée)  le microcontrôleur accélère la fréquence de clignotement de l’ampoule restante afin d’attirer l’attention du conducteur sur le problème : Proposer un algorithme pour gérer les feux clignotants. 
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Chronogramme feu STOP à compléter





Chronogramme feu clignotant à compléter
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